
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - COMED 
GESTÃO 2021/2023 

 

  
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Educação - COMED, gestão 

2021/2023. Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 14h00, por 

atividade remota, https://meet.google.com/htb-nvgn-fbc, ocorreu a reunião deste 

Conselho. O Prof. Fabio Toro cumprimentou a todos e deu início à leitura da ata da 

reunião anterior, que por unanimidade foi aprovada. Na sequência, o Prof. Fabio Toro, 

discorreu sobre o próximo item em pauta, que é o Decreto 11.890 de 26 de janeiro de 

2023. O documento em questão “define diretrizes para a realização de processo 

seletivo, previsto na lei municipal nº 6.072, de 28 de novembro de 2022, que dispõe 

sobre a organização do núcleo de gestão educacional das unidades escolares 

municipais, a criação do setor de supervisão de ensino do município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. O Prof. Fabio Toro abordou sua preocupação com a 

lisura e transparência do processo e, assim como demais conselheiros que atuam na 

educação, compreende que não seria ético e justo permanecer à frente deste colegiado, 

uma vez que como servidor público concursado pretende participar do processo seletivo 

em questão. Demais conselheiros também procuraram o conselho tão logo tomaram 

conhecimento do decreto 11.890 demonstrando a mesma preocupação. O presidente 

do conselho fez a leitura do Regimento Interno (Decreto 11466 de 30 de setembro de 

2019), em que consta no Cap. III – Parágrafo único que o conselheiro deverá notificar o 

Presidente do COMED sobre seu afastamento. Na sequência recebeu a manifestação 

dos seguintes conselheiros sobre o afastamento definitivo deste Consellho: Fabiano 

Augusto João (representante das escolas públicas de ensino fundamental); Carina do 

Espirito Santo (representante das escolas públicas de ensino médio); Marilda Capitulina 

Costa Salgado (suplente/representante das escolas municipais de educação infantil); 

Priscila Leone Colli (representante da Secretaria Municipal de Educação); Aline do 

Espirito Santo (suplente/representante das escolas municipais de ensino médio); Fatima 

Regina Patoleia (representante das escolas municipais de Educação Infantil/atual vice-

presidente do Conselho); Antonia Neves Suterio (suplente/representante de escolas 

públicas de Ensino Médio); Carla Maria Luciano (representante da Educação Inclusiva); 

Maiberte Brogliato Tannous (representante das escolas públicas de ensino 

fundamental); Valéria Ugolini (representante/suplente das escolas públicas de ensino 

fundamental); Edgar Casado Barreta de Souza (representante das escolas públicas de 

ensino médio) e Kátia Cristina Bassi da Cruz (representante/suplente das escolas 

públicas de ensino fundamental). Seguindo com a pauta desta reunião extraordinária, 

passou-se a indicação de um membro deste Conselho para fazer parte da Comissão 



para acompanhamento e análise de todas as etapas do processo seletivo. As 

conselheiras Janice Aparecida Guizelini e Rosemeire Urel Baltazar Francisco, 

ofereceram-se para fazer parte desta comissão e acordaram entre os pares das 

representantes das instituições privadas que Janice Aparecida Guizelini será a 

integrante desta comissão. Na sequência o professor Fabio Toro (representante da 

Secretaria Municipal de Educação/atual presidente deste colegiado) agradeceu a todos 

e pediu seu afastamento definitivo do Conselho Municipal de Educação, 

comprometendo-se em comunicar os fatos e encaminhamentos desta reunião 

extraordinária à Secretaria Municipal de Educação e ao Executivo para as devidas 

providências.   

Estavam presentes nesta reunião os conselheiros Aline do Espirito Santo, Aline Pereira 

da Silva, Andrea Tasso Borracha, Antonia Neves Suterio Cardoso, Carina do Espirito 

Santo, Carla Maria Luciano, Edgar Casado Barreta Souza, Fabio Toro, Fabiano Augusto 

João, Fátima Regina Patoléia, Janice Aparecida Guizelini,  Katia Cristina Bassi da Cruz, 

Maiberte Brogliato da Cruz, Marilda Capitulina Costa Salgado, Michelle Deranian, 

Priscila Leone Colli, Riselma Bernardo Mota, Rosemeire Urel Baltazar Francisco e 

Valéria Ugolini, nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião. 

 


